
令和５年県の施策に関する県民意識調査について

「いわて県民計画(2019～2028)」に基づいて実施する県の施策について、県民がどの
程度の重要性を感じ、現在の状況にどの程度満足しているか、また、どの程度幸福度を
感じているか等を把握し、今後、県が重点的に取り組むべき施策の方向性等を明らかに
することを目的とする。

１ 調査の目的

(1) 調査対象 県内に居住する18歳以上の個人

(2) 調査対象者数 5,000人（うち回答者は2,942人）

(3) 抽出方法 選挙人名簿からの層化二段無作為抽出

(4) 調査方法 設問表によるアンケート調査（郵送法）

(5) 調査時期 令和５年１月～３月（毎年調査）

(6) 調査項目 ア 生活全般の満足度
イ 「いわて県民計画（2019～2028）の10の政策分野に関連する

57項目に係る重要度、満足度について
ウ 幸福度
エ 家事時間及び生活時間
オ 県民の普段の行動

２ 調査の概要

資料２ （参考）令和５年県の施策に関する県民意識調査結果概要（幸福度に関する項目）
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県全体では、幸福と感じる割合は56.9％となっており、前回と
比較すると0.3ポイント増加している。

県北広域振興圏では、幸福と感じる割合は53.9％となっており、
前回（令和４年）と比較し、3.4ポイント減少している。

広域振興圏別に前回と比較すると、幸福と感じる割合は県央及び
県南で増加し、沿岸及び県北で減少している。幸福と感じない
割合は、沿岸及び県北で増加し、県央で減少している。

※調査時期は令和５年１月～３月であり、
新型コロナウイルス感染症の新規感染者増、物価高及び実質賃金の減少等が
生活全般の満足度に影響を与えた可能性がある。

令和５年度の県民幸福度概要



令和４年→令和５年の回答割合の比較 （統計表「自身が感じること」についての回答）

 ①～⑫の問いに対し「感じる」「やや感じる」と回答した人の割合

設 問 令和４年 令和５年
令和４年→令和５年

の差

① こころやからだが健康だと感じますか 46.6% 41.5% ▲5.1％

② 余暇が充実していると感じますか 35.1% 33.1% ▲2.0％

③ 家族と良い関係がとれていると感じますか 66.0% 68.1% ＋2.1％

④ 子育てがしやすいと感じますか 30.4% 27.5% ▲2.9％

⑤ 子どものためになる教育が行われていると感じますか 30.1% 30.2% ＋0.1％

⑥ 住まいに快適さを感じますか 43.3% 44.1% ＋0.8％

⑦ 地域社会とのつながりを感じますか 37.8% 41.9% ＋2.1％

⑧ お住まいの地域は安全だと感じますか 61.7% 59.2% ▲2.5％

⑨ 仕事にやりがいを感じますか 45.2% 41.1% ▲4.1％

⑩ 必要な収入や所得が得られていると感じますか 24.5% 25.0% ＋0.5％

⑪ 地域の歴史や文化に誇りを感じますか 35.6% 32.0% ▲3.6％

⑫ 自然に恵まれていると感じますか 82.6% 82.3% ▲0.3％

県北広域振興圏



⑫ 自然に恵まれていると感じますか
（82.3％）

③ 家族と良い関係がとれていると感じ
ますか （68.1％）

⑧ お住まいの地域は安全だと感じますか
（59.2％）

⑩ 必要な収入や所得が得られている
と感じますか （25.0％）

④ 子育てがしやすいと感じますか
（27.5％）

⑤ 子どものためになる教育が行われ
ていると感じますか （30.2％）

少ない項目(上位)多い項目(上位)

③ 家族と良い関係がとれていると感じ
ますか （＋2.1％）

⑦ 地域社会とのつながりを感じますか
（＋2.1％）

⑥ 住まいに快適さを感じますか
（＋0.8％）

① こころやからだが健康だと感じますか
（▲5.1％）

⑨ 仕事にやりがいを感じますか
（▲4.1％）

⑪ 地域の歴史や文化に誇りを感じ
ますか （▲3.6％）

減った項目(上位)増えた項目(上位)

 令和５年に「感じる」「やや感じる」と回答した人の割合

 令和４年と令和５年に「感じる」「やや感じる」と回答した人の割合の比較
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 ①～⑫の問いに対し「感じる」「やや感じる」と回答した人の割合

設 問 令和４年 令和５年
令和４年→令和５年

の差

① こころやからだが健康だと感じますか 45.0% 44.2％ ▲0.8％

② 余暇が充実していると感じますか 35.2% 35.1% ▲0.1%

③ 家族と良い関係がとれていると感じますか 69.5% 68.2% ▲1.3％

④ 子育てがしやすいと感じますか 29.2% 26.4% ▲2.8％

⑤ 子どものためになる教育が行われていると感じますか 28.2% 26.7% ▲1.5%

⑥ 住まいに快適さを感じますか 49.0% 48.9% ▲0.1%

⑦ 地域社会とのつながりを感じますか 37.7% 37.2% ▲0.5%

⑧ お住まいの地域は安全だと感じますか 63.0% 62.4% ▲0.6%

⑨ 仕事にやりがいを感じますか 43.2% 42.5% ▲0.7%

⑩ 必要な収入や所得が得られていると感じますか 25.3% 25.4% +0.1%

⑪ 地域の歴史や文化に誇りを感じますか 39.0% 39.0% ±0.0％

⑫ 自然に恵まれていると感じますか 81.3% 81.6% +0.3%

県全体



⑫ 自然に恵まれていると感じますか
（81.6％）

③ 家族と良い関係がとれていると感じ
ますか （68.2％）

⑧ お住まいの地域は安全だと感じますか
（62.4％）

⑩ 必要な収入や所得が得られている
と感じますか （25.4％）

④ 子育てがしやすいと感じますか
（26.4％）

⑤ 子どものためになる教育が行われ
ていると感じますか （26.7％）

少ない項目(上位)多い項目(上位)

⑫ 自然に恵まれていると感じますか
（+0.3％）

⑩ 必要な収入や所得が得られている
と感じますか （+0.1％）

⑪ 地域の歴史や文化に誇りを感じ
ますか （±0.0％）

④ 子育てがしやすいと感じますか
（▲2.8％）

⑤ 子どものためになる教育が行われ
ていると感じますか （▲1.5％）

③ 家族と良い関係がとれていると感じ
ますか （▲1.3％）

減った項目(上位)増えた項目(上位)

 令和５年に「感じる」「やや感じる」と回答した人の割合

 令和４年と令和５年に「感じる」「やや感じる」と回答した人の割合の比較
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